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Búcsúznak a főispánok.
Pakolj Pista!

Fütyül a választások előszele.
Budapest, j .nuár 14.

Mind sűrűbben, sűrűbben hang­
zik fel a főúri, ódon főispán! laká­
sukban, a távozó méltóságoknak 
parancsszava a nyalka „mundiros“ 
főispáni huszárokhoz, hajdúkhoz:

Pakolj Pista!
A főúri ódon főispáni lakások­

ban szorgosan csomagolnak, utra- 
készeu várják a kiköltözködés nap­
ját, amely a főispán urak érzéke­
nyebb, vagy kevésbé érzékeny lei­
kéhez képest elébb vagy utóbb el­
következik! Persze, szomorú^ nap 
az ilyen, midőn a hatalomtól, a 
méltóság fényétől kell megválni, a 
döntő lépéstől * ezért huzalkodnak 
sokan.

Weszprémy Zoltán, Debrecen 
szabad királyi város és Hajdú vár­
megye főispánja már túl esett ezen 
a fájdalmas elhatározáson! Mint már 
jeleztük is, Hajdú vármegye köz­
igazgatási bizottsági ülésén bejen-

tette, miszerint — tekintettel a vál­
tozott politikai helyzetre — bekül­
dőbe lemondó-leveiét Ándrássy Gyu­
lának.

Más alkalomra tartjuk fent, 
hogy foglalkozzunk a Weszprémy 
Zoltán főispáni ténykedéseivel, azt 
azonban már most készséggel jelent­
jük, hogy Weszprémy a békés, egy­
mást megértő munka embere volt 
és dacára 67-es pártállásának — a 
szinelienzéki város és vármegye 
éiére állíttatva —- mindég kerülte az 
ellentétek kiélesitését. Tapintatos és 
körültekintő modorával sima le­
folyását biztosította városunk, vár­
megyénk közigazgatási, mint politi­
kai életének.

A lemondó levele beküldését 
Vay Gábor gróffil az élükön a 
Justh-párti főispánok hazafias el­
határozással kezdették meg, de most 
már nemcsak a Kossuth-párii főis­
pánok követik őket, hanem — mint 
a Weszprémy Zoltán esete és el­
határozása is bizonyítja — a 67-es 
főispának önérzetesebhjeit is pako­
lásra készteti a? uj helyzet.

Ezek a tömeges főispáni lemon­
dások ugyan nem fogják az uj hely-

zet felkavarta bonyodalmakat tisz­
tázni, de mint előjelek figyelmet 
érdemelnek. A bekövetkező uj vá­
lasztásoknak előszeleit rejtegetik a 
„kópertájokban“ ezek a lemondó le­
velek ! Mert választásokat csak tel- 
jesen megbízható és minden célra 
kész szolga főmandarinokkal haj­
tatnak keresztül a kormányok! A 
főispánikav megrostálásának ezért 
kellett most bekövetkezni! Az iga­
zán függetlensó. i és 48-as magyar 
népnek pedigezért kell résen lenni! 
Összetartással — bármely förgeteg 
szakadjon is ránk — igy semmisít­
hetjük meg a Bécsből zúdított ördögi 
praktikákat.

Politikai híreink.
A nagy harc küszöbén.
A néppárt Khuen ellen.

A független pártok tömörülése-
Budapest, január 14.

Navy harc küszöbén áll a nemzet. Gróf 
Khuen-Héderváry ma befejezi kabinet- 
alakítását és megy a császárhoz bejelen eni, 
hogy mint hűséges grauicsár készen áll a
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Az ezredik.
Irta: Bársony István.

Folytatás
Akkor hajnalban, három órakor, már 

talpon volt egész Királyháza. Emberlótszá- 
mot értvén, ez bizony nem sokat mond. A 
fenséges vadász uron kívül Libits Adolf, a 
tulajdonkóppenvaló házigazda meg a házi­
gazdának a házigazdái: Gáiffy István főer­
dész és Szokolyi Alajos teszi ki az egész tár­
saságot. (A vadőrök meg a cselédség persze 
külön számítanak.)

Gáiffy főerdész nyugtalanul jön-megy 
és egyre nézi az időt odakint. Ködös, esőre 
hajló, csepergős-pityergős a hajnal. Szokolyi 
összehúzza söiót, vastag, fekete szemöldökét 
s szent Hubertuszszal alkudozik egy kis jobb 
időért. Gáiffy már megelőzte. 0 szent Antalt 
igyekszik lekenyerezni s igór neki füt-fát. 
(Ebből persze legtöbb van neki itt, ennek a 
nagy erdőségnek a közepén.) Csak Libits 
Adolf nyugodt, ő már ismeri az ő fenséges 
urát, az igaz vadászt, aki mindent rezignál­
tat! fogad, amin változtatni úgysem lehet s 
aki a rossz időn is kifog és nem engedi le­
főzetni magát holmi kis zimankótól.

A főherceg (ez köztudat) hihetetlenül 
szívós, kitartó, faradhatatlan. Nincs az a 
megerőltető, keserves hegymászás, amire gon­
dolkodás nélkül ne vállalkoznék, ha attól 
remél vadász-sikert, Egy-egy cserkészeten 
hat-hét órát ia kint tölt folytonos mozgás­

sal ; hegyről le, hegyre fel ; patakok szikla- 
ágyán keresztül; dőlt fatörzseken át, hogyha 
kell; és ami csudálatos, szinte szemfény­
vesztő vállalkozás : nem ragaszkodik a cser­
késző utak labirintjához, hanem a bőgő bi­
kának nekimegy akár egyenest is, csak ép­
pen hogy a jó szelet keresi, hogy ahhoz iga­
zodjék.

Aki tudja, hogy minő hiuzóvatosággal 
kell lépésről-lépésre közeledni a bőgő biká­
hoz még a legjobb, legsimább, legnesztele­
nebb cserkósző-uton is (nem éppen a szar­
vasbika nagy ébersége miatt, mert hisz’ a 
„koronás ur“ szerelem évadján a legszórako- 
zottabb, hanem a folyvást rendkívül éber te­
henek miatt, amelyek mindig fülelnek), fi­
gyelnek, az sejtheti, minő büvészi vállalko 
zás lehet: nekimeni a ropogó-zörgő haraszt- 
nak egyenest és úgy lépkedni rajta, hogy 
azt messzire haliam mégse lehessen s hogy 
a jó szól fedezete alatt a legrövidebb uttalan- 
uton jusson valaki célhoz.

Mondják, hogy a főherceg mester eb­
ben; valamint mindenben, ami a vadászt — 
az igazit — teszi.

Akkor sem habozott, nem tétovázott. 
Gummi esőköpenyót a vállára dobta, hűsé­
ges golyóspuskáját egyelőre Bedros Janóra, 
a vezetőjére bízta a nekiindult a ködnek, a 
szitáló esőnek.

A királyházi vadőrök legkörmönfontubb 
hiuzszemü doyenje Bedros Janó.

Valaha vadorzó volt a leglnmcutabbiá­
ból. Messze földön senkisem tudott olyan 
nesztelenül lépegetni, mint ő ; senkisem volt 
hozzá hasonló abban, hogy ha kellett, talpon 
legyen egész nap s éjszaka mégis csuk fi­
gyelje, hallgassa: melyik hegyen, melyik pa­
takban bőg a szarvasbika, hogy aztán a 
cserkésző vadászt egyenest od i vezesse, ahol 
a gyanútlan „koronás urnák“ át kellelt vál­
tania, hogy korán reggel, néha már alig va­
lamivel pitymallat után, nappali pihenőhelyére 
juthasson.

Hosszú, ösztövér, vénülő legény ez a 
volt vadorzó; de a lába ruganyos, akár a 
szarvasé; a szeme pedig meg tán jbbb is a 
szarvasénál. Legendák szólnak arról. Nemrég 
egy német hercegnek volt a vozetőj”, akivel 
Uky ürva szót sem tudott váltani, minthogy 
nem értették egymás „zengzetes“ nyelvet. 
Janó egyszer csak megáll a cserkésző utón 
és pantomimikával jelzi a német urnák, hogy 
a túlsó hegyoldalban, a magas fü közölt fek­
szik valami, aminek agancsa van. A német 
ur kiváncsi volt, mi az. Hogy-hogy nem, azt 
a szót, hogy „Bock“, már hallotta volt Janó. 
Halkan sugta. Aztán, minthogy a német még 
messzelátóval sem birt semmit sem felfe­
dezni, 6 c-mk mutogatta tovább: hol moz­
gatja’a füvet az agancs. A német ur nyug­
talankodni kezdett, de Janó pisszegve intette 
türelemre. Vártak, álldogálták. Egy helyben 
ácsorogtak. Egyszer csak megzörrent odaát a 
gazos és talpra állott benne az addig fekvő
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nemzet jogos kívánságainak letörésére. — 
Azonban gróf Tisza István nem hiába mondta 
korainak ezt a próbálkozást. Korai ez most 
és korai lesz mindig. Öt esztendő előtt a 
nemzet, felébredve négy évtizedes bénult­
ságából, lerázia a bécsi igát s Khuen hiába 
próbálkozik újra ráülni a nemzet nyakára. A 
harci kabinet súlyos vereséget fog szt-nvedni 
a döntő ütközetben, amely végképen meg 
fogja semmisíteni a hatvanhetes uralmat. Az 
egész nemzet a függeilenseg után való vá­
gyakozástól vezetve, a legnagyobb le kese- 
dó-sel követi vezéreit, akiknek lobogóján a 
gazdasági és köz. ogi önállóság jelszava ragyog 
■ a legnagyobb elkeseredéssel kész küzdeni 
jogaiért.

Ennek n hatalmas érzésnek egyik 
megnyilatkozása az a mozgalom, amely u 
bat\anhetesek blokjaval sz> mien a negy­
vennyolcasok tömörítését kívánja elrni. 
Úgy a Kossuth-pártban, mint a független­
pártban már napok óta folynak a megbe­
szélések ennek a vélnek elérésére s a elol­
dok már odáig fejlődtek, hogy tervbe vet­
ték a képviselőhöz összehívásának kérését. 
Értesülésünk szerint ma a kora délutáni órák­
ban történt meg az összehívást kérő Ívnek 
aláírása, amelyet, ha a szükséges húsz alá­
írás eeyütt lesz, még ma átadnak Gál Sán­
dor képviselőházi elnöknek. A hétfői ülésen 
aztán a terv szerint napirendre tűzik a Kliun- 
fóle megvesztegetési affér tárgyalását, ame­
lyet kedden meg is kezdenének. Így akar­
ják fogadni a gróf Khuen-lele darabontkor­
mányt.

A függetlenségiek erőteljes harci ké­
szülődése a jelenlek! parlament hat van hetes 
pártjaiban is visszhangot keltett. Legelőször 
nyerie vissza a hányját a néppárt, amely 
ugylá'szik, keservesen csalódott a granicsar- 
ban. Khuen eljövetelét úgy fogadtak a nép­
párton, mint aki a hatvanhetes konzervatív 
megalakulást hozza, amelyben nekik is lesz 
részük. Most azonban látják, hogy Khuen, 
úgy amint Lukács telte, tisztán a Nemzeti 
Társaskörre támaszkodik s azt akarja újra 
politikai párttá fejleszteni a régi liberális 
szellemben és ezért ellene fordulnak. Az al- 
kotmánypárt még ingadozik, de már iit is 
lehet Jár i, hogy Andrássy csalódott Kduett­
ben is Tiszában is, ahogy benne is meg van 
a hajlandóság, hogy visszatérjen a függet­
lenségi párttal való együttműködéshez.

Gróf Khuen pedig alakúja 
mányát, amelynek mind jobban 
dik a darabont jellege. Ma reg 
legelőször két mugantei mészetü 
fog idolt. Bíró P.irster Gi u a ós 
vanszky Géza főrendiházi tagok 
meg külöu-külön. Felhivatalo-.au

tovább kor- 
k idom horo­
géi Khuen 

látogatást 
báró Rad- 

latogatiák 
kijelentik,

őzbak. Elkezdett kéjesen nyújtózkodni. De 
csak par pillanatig ért ra az istenadta. A 
boldog német ur golyója leteritette.

Ugyancs ik Janó az, aki nemcsak min­
den színfoltról bizonyossággal tudja, hogy 
mi az, hanem aki koppómodra is megszima­
tolja a vadat finom szaglásával.

,Érzem már a bikát 1“ szokta hátra- 
sugni a vadásznak, akit vezet; s akkor holt­
bizonyos, hogy a „koronás ur“ nem lehet 
messzire.

Ez Janó volt a főherceg veze ője.
A sóiét hajnal csúszós, nedves erdei 

utain halad ak. Must az egyszer Janó nem 
bírt „előzni“, ahogy mindig szokta. Meg­
van tudniillik az a hibája, hogy nem bir 
magával, a szenvedélyével s előierugtat, néha 
messzebb e is, semmint a vadasz órdekebensza- 
badna. Olyan mohó vávgyal kutat-lüikói-z,hogy 
eközben sz nie megfeledkezni látszik a va­
dászatról. De ha van mit észrevenni, azt 
abban a nyomban meg is látja s jelzi. Most 
hiaba osont, mint a lopódzva siető éhes 
róka; a főherceg szakadatlanul ott volt 
mellette, vele együtt.

Aztán, — nos aztán, valahol a Rakoly- 
tyás alatt eldördült egy lövés. És elesett 
egy daliás koronás ur, hogy többé fel ne 
keljen.

Egy hanyatló*) bika volt; hatalmas 
testtel, de hozzá nem méltó aganccsal.

L Olyan azarrasbika, amelynek eeolStt szebb 
agancsa volt, de az idén gyöngébb lett.

hogy ezek a látogatások nem függnek össze 
a kabinetalakitási tárgyalásokkal. Délelőtt 
háromnegyed tíz órakor Lukacs Lászó re­
ménybeli pénzügyminiszter látogatta meg 
gróf Khuen Hédervárit s mintegy fél^ óra 
hosszat, tanácskozott vele. Ezután gróf Khuen 
visszatért lakására Később gróf Khuen föl- 
látogatott a Nemzeti Társaskörbe, ahol a 
kórdezősködőknek ezt mondta:

— Kabinetalakitási tárgyalások befeje­
zés előtt vannak. Még délutánra maradt né­
hány konferencia s ezért még nem tudom 
megállapítani a bécsi utizasom idejét.

A délutáni tárgyalások során kell eldől­
nie, hogy gróf Zichy Janos vállalja-e a föl­
ajánlott miniszteri tá'cat. Az alkotmánypárt 
vezetői ugyanis erős befolyást gyakorolnak 
abban az irániban, hogy gróf Zichy János, 
aki tagja a pártnak, ne vállalkozzék Kbuen- 
nel s hasonlóan gróf Széchenyi Emilt, afüld- 
mivelésügyi tárca jelöltjét is lebeszélni igye­
keznek.

A mai nap tehát határozottan kedve­
zőtlenül alakul gróf Khu :n darabontvállal­
kozására, mert mind szükebb határok közzé 
szorul.

A városházáról.
A pincóriskola ösztön dija. A debre­

ceni pincórszakiskola javára a város törvény- 
hatósági közgyűlése által megszavazott 6Ó0 
koronáról szóló közgyűlési határozatot a bel­
ügyminiszter jóváhagyta.

A színház ügyei. A színházi bizottság 
holnap, szombaton délután öt órakor a vá­
rosháza kistanácstermében ülést tart. Folyó 
ügyek kerülnek elintézés alá s a jövő hó 
műsorát terjeszti elő a színigazgató elfogadás 
végett.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Vasárnapi istentiszteletek. A refor­

mátus ternplomokOau vasár vasárnapján a 
következő hittanhallgatók végzik az isten- 
tisztelet: Nagytemplomban Szűcs József 4. 
th., Kistemplombau Holionay László 4. th-, 
Kossuih-uicai templomban Gocz Lajos 4. 
th., Ispotály templom ban H. Nagy Sándor 
4. th., Homokkertben Erdős Károly szénior.

Meghívó. A debreceni ref. egyház is­
kolaszéké által 1910 év január hó 17-én d. 
u. 3 órakor az egyház tanácstermében ülést

Hanem hát mégis ez volt az ezredik.

Minden vadászt a legkisebb részlet is 
órdekeme arról, hogyan esett el ez az ezre­
dik; de erről ón, a korlátolt vadőr kapkodó 
elbeszélése alapján be nem számolhatok. Az 
a baj érhetne, hogy akaratlanul is hami­
sítok.

Be kell érnem azzal, amiben nincs ós 
nem lehet tévedés s amit a Fenség maga 
árult el, ami tor estebéd közben a körülötte 
levő kis társaság tagjai aziránt érdeklődtek, 
hogy hiányzik még az ezerből. A Fenség 
némán emelte fel hüvelykujját, igy jelezte 
hogy: egy.

Amikor visszatért, ott volt vadász ka­
lapja mellett a diadalmi jelvény, a véres 
zord galy ami mindent elárult.

A reménykedve várakozó urak feluj­
jongtak I — megvan az ezredik.

Ahol az „ezredik“ elesett, ott a főher­
ceg engedőmével kóemlék-oszlopot dilitSzo- 
knlyi Alajos a királyház! erdők hallgatag 
móiyón. °

A néma erdőségben majd ez a beszé­
des emlék állítja meg a vadászt, aki olt a 
mi magyar főhercegünk örömén lelkesülhet.

1910 Kinuár 15
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A debreceni munkásgimnázium f
hó lő én szombaton ette 8 órakor az jnJ' 
testület dísztermében előadást tart. Tarcv" 
Németország újkori története 116 vetített 
képpel. Belépti dij nincs. A füzet ára 10 fii. 
lér. Előadó 8zabó Márton dr. főisk. tanár A 
munkás gimnázium f. hó 29 ón CLukomri 
ünnepélyt tart.

Irodalom, művészet.
Miért szép a halál ?

Irta: Ady Endr».
Hogy megnőnek a dolgok, 
Ha az ember már törpül : 
Mindenki óriás lesz 
S egy rankbámuló körbül 
Kiáll a középre valaki.

Valaki, kit szerettünk,
Vagy tatán nem szerettünk,
Széfen szemünkbe vágja,
Hogy csúf bűnökbe es.ünk 
8 az életünk furcsa ámítás.

S tornyosán tornyosulnak 
Vétkeink vert felhői,
Hangosan szitkozódnak 
Muituuk leselkedő!,
Kik csak azt tudjak, hogy hazudunk.

S mi halkulunk halkan 
És mi meghalunk naiva 
Es az a minden örömünk : 
Valaki örül rajta:
Kiáll a középre valaki.

Kenedy könyve.
Ami pedig most következik, az nem 

kritika lesz, hanem mélységes nódulei es 
magasságúé magasztalás Kenedy irasa, „Az 
élet könyve“ e.ötu

Ma uton-uifélen szónokolnak, emlege­
tik, felolvassak, hirdetik és prédikálják, hogy 
„ismét uj világnézet következik. A régi bál­
vány ledőlt. A regi eszmék megöregedtek, a 
jövő eszményei — mondják — amint volt a 
közelmúltban az egyéni szabadság, úgy a 
közeljövőben az egyéni derékseg lesz. Mond­
ják : jelszavát is megállapította már egy ra­
gyogó, zseu ális, de végtelenül enervalt és 
lezűilöit elme, midőn sö.et börtönének fene­
kén, zsenijének utolsó szikrájában, könyör­
telen igazsággal maga iránt es igazságos el­
nézéssel másokkal szemben igy ír: „sem 
erősnek, sem gyengének nem árthat senki, 
csak a saját keze“.

Mennyire bátorító, felemelő ennek tu­
data az erre n veit, igy oktatott szabad em­
ber előtt, — de mennyire én heteden ez még 
napjainkban, midőn tudatunk, természetünk, 
lelkünk minden zege-zuga telve van ilyen 
óbógatásokkal: rossz a világi gonoszak az 
emberek, sok az iiigyünk, tőrbe csalnak, rá­
galmazik, vesztünket akarják I Magunkról 
pedig? Ón, magunknak az egyszerű köteles­
ség teljesítéséért is vállveregetóssel nagy el­
ismeréssel fizeigeiünk.

Hol vau lehat az összekötő kapocs? 
mely a jelent a jövővel egyesítse ?

Ott van — többek közt — a Kenedy 
könyvében is, ott van a „lényeg . Meri múlt­
ban, jelenben ós a jövő napjaiban az uj 
eszme csak „uj formát* jelent, valójában pe­
dig marad ezután is e fold felületén minden 
„sárból és nap.-ugárból összegyúrva“. Maiad 
az ember is örök törvények és örök igazsá­
gok segítsége és súlya alatt, aratván saját 
tetteinek jutalmát és szenvedvén bünte­
tését.

A régi álmok, a régi jelenségek pedig 
beválnak ma is, a Jákob álma, a Jákób lét­
rája ma is egy tisztuliabb világba vezet. — 
Mert: ha a létrát emberi szemmel nem lát­
juk is, látunk embereket a létra — a felül­
emelkedés — első, második, harmadik fo­
kán. Ott áll Kunt dy is, onnan mutatja w
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utat nekfink. Onnan mutat tisztult felfogást, 
pmbersz*'retetet, vidám derűt ragyogó, igaz 
fásokat, gyönyörű szépségeket és mélysó- 
J° s igazságot. Onnan mutat örök törvényé­
ül onnan mutat földi mennyországot.

1 ömnaguk iránt vétenek mindazok, akik 
Kenedv Írását, „Az élet könyvét*, - ezt a 
modern imádságos könyvet — el nem ol­
vassák.

Tolvaj leány boszuja.
Talyigán ment Ebesig.

Elcsípték a ladányi állomáson.
Debrecen, január 14.

Lapunk csütörtöki számában hirt adtunk 
arról a vakmerő lopásról, melyet Pereg Róza 
karcagi illetőségű cselódleány követett el, aki 
nagyobb összeg erejéig megkárosította a 
szolgálat adóját, Weinberger Vilmosnó Arany 
János-utca 48. sz. alatt lakó nőt, Pereg Róza 
220 korona készpénzt és 300 korona értékű 
ruhaneműt vitt masával.

A tolvaj cselédleányt a rendőrség azon­
nal nyomozni kezdte. A gyors intézkedés 
nyomra is vezetett s Pereg Rózát tegnap 
éjjel a püspökladányi állomás főnök letar­
tóztatta s a csendőrség ma kisérte át a deb­
receni rendőrséghez.

Ma este felvezette a tolvaj leányt Mile 
Pál tb. kapitány s Bardóoz rendőrbiztossal 
vallatni kezdték. A nem valami tetszetős 
arcú leány sápadtan állt a vailatók előtt, 
mert már második napja, hogy nem eveit. 
Az ellopott ruhák közűi már magára vette 
az eg.V'k selyem blúzt és abban pávázott.

— Na Róza, mondd el hát, miért is kö­
vetted el te ezt a lopást? — kérdezte 
Mile Pál..

— Én magam sem tudom s már meg 
is bántam mindjárt mikor elkövettem, de 
akkor már nem hozhattam helyre hibámat. 
— Válaszolt a leány.

Majd elmondta nagy részletességgel a 
lopás históriáját s körútját »gész a letar­
tóztatásig."

— A koffert, melyben a pénz és a ru­
hák voltak egy kanállal feszítettem fel, amely 
meg is hajlott. A lopott holmit elvittem egy 
ismerős asszonyhoz, aki kenyeret árulni jött 
Debrecenbe és azzal elmentem Böszörménybe, 
ahonnan reggel visszajöttem. Ekkor fogad­
tam egy talyigást és elvitettem magam az 
ebesi állomásig. Itt vonatra ültem, hogy ha­
zamenjek Karcagra. Ez nem sikerült, mert 
csak Püspökladányig mehettem. Itt letartóz­
tattak. Amint a vonatból kiszálltam, az állo­
más főnök megkérdezte, honnan jövök ? Én 
megmondtam s azt mondta, menjek be vele 
a várót erem be. Azonnal csendőröket hiva­
tott és letartóztatott.

— Hitt a pénzt hova tetted, mert itt a 
2l0 koronából c-ak 60 korona van ? — Val­
lották tovább Pereg Rózát, aki tagadta, hogy 
annyit lopott volna s azt álliija, hogy a fu- 
varbéron és az úti költségen kívül semmit 
sem költö t el a pénzből.

— Enni csak ettél valamit? A böször­
ményi asszonnyal nem rendeztettek nagy 
vacsorát? — kérdezte Bardócz biztos.

— Nem költöttem semmit, Böszörmóny- 
ben tejjel kínált meg az asszony, azóta pedig, 
letartóztattak nem is ettem.

Így folyt tovább a vallatás, de a leány 
meg nem mindent vallott be. Különösen a 
böszörményi asszony alakja a titokzatos, akit 
?. re/)d6rség legközelobb kózrekerit, mert va­
lószínű, hogy a pénz hiányzó részét 6 tette 

.-verge Rózát a kihallgatás után vissza­
él89 rt.t0-zi-a rendőrség egyik magányos, sötét 
Kamrájába, ahol bizonyára magába száll s a 

ovetkező kihallgatáson töredelmesen be­
vallja a bűnét.

Tisztelettel felkérjük mind-
gjokat, kik az előfizetési díjjal
hátralékban vannak, hogy hátra­
lékaikat miftlőhh rendezni szi-

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Január 15., Szombat:

A jótékony nCegylet tombola-estéje. 
Január 19., Szerda :

Kezdete 7 órakor.
A csizmadia árucsarnok szövetkezet tánc- 
vigalma a „Korona“ dísztermében.

Január 20., Csütörtök:
A fillér-egylet gyermek délutánja az 
Uránus szmbázban.

Január 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.
Este 8 órakor,
A Perczel Carola növendékei táncpróba- 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Január 23., Vasárnap :
Délután 5 érakor.
A Szent-Erzsébet néegylet tea délutánja 
a Royal szálloda dísztermében.

Január 27 és 28-án:
A József főherceg Szanatórium Egyesü­
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Csütörtök :
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Február 1., Kedd:
A Szent László dalegylet farsangi hang­
versenye.

Február 2., Szerda :
Délután 5 órakor.
Az izraelita nSegylet leány-zsurja a 
Royal ban.

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébet egyesület bálja a^Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royal“ szálloda díszter­
mében.

ÚJDONSÁGOK.
Attila sírja.

*
A rege szól .. Arany, ezüst, vaskopor­

sóba temették a hunok nagy királyát, Atti­
lát. S az istenostorának testét rejtő drága 
koporsót a Tisza medrébe sülyesztették, a 
szolgákat pedig, akik ezt véghez vitték, mi­
kor a táborba visszatértek, lenyilazták, hogy 
senki se tudja meg hol nyugoszik a hunok 
nagy királya ..

így száll az ének szájról-szájra már 
ezred óv óta. A vitéz hun nemzet, ami test­
vér nemzetünk, amely hajdan rettegésben 
tartotta az egész Európát, elpusztult s ma 
már csak a rege szól egy régi vitéz népről, 
vitéz népnek hősi királyáról, Attiláról, isten­
ostoráról.

Azóta, különösen pedig az újabb kor­
ban sok régiségbuvárt foglalkoztatott az a 
kérdés, vajon merre fekszik Attila arany, 
ezüst, arany koporsója ? Kutatni kezdiék a 
helyet s különösen Csongrád és Csanád megye 
területén vélték feltalálhatónak. Sokszor járta 
már be az a hir az országot, hegy megta­
lálták Attila sírját, de a hir sohsem bizonyult 
valónak.

Újabban a csanádmegyei Dombegyháza 
községből kelt szárnyra a hir. Egy gazdál­
kodó ember a kertjében ásás közben hatal­
mas, körülbelől három méter hosszú és két 
méter magas órckoporsóra lelt. Most, mikor 
ennek a leletnek a hire szótfutott a lakosság 
között, meg van győződve arról, hogy a 
nagy hun király hármas érckoporsóját talál­
ták meg. Támogatja ezt a hitüket az, hogy 
a lelőhelytél mintegy kétszáz méternyire egy 
halom áll, aminek rógidők óta. Attila-halom

a neve és amiről azt tartja a néphit, hogy 
vagy az alatt, vagy a körül nyugszik az 
Istenostora.

Ez a hiedelem azonban ma sem egyéb 
utópiánál. Ellene szól az a körülmény, amely 
a kertgazda Tömörcsik István előadásából 
kitűnik. Tömörcsik ugyanis, mikor a leletre 
bukkant, mivel nehéz volt s nem tudta ki­
emelni, feszegetni kezdte vasszerszámokkal, 
veregetós közben pedig egy réteg patiant le 
róla. Erről a vékony ötvényről pedig világo­
san látható, hogy nem egyéb, mint a magyar 
szentkorona országainak egyesitett címere. 
Ez pedig már kizárja, hogy az uj lelet Attila 
koporsója lenne. Nem találták tehát fel most- 
sem Attila arany, ezüst, vas koporsóját s 
nem tudják s ki tudja mikor tudják meg, 
hol nyugszik a hunok nagy királya ? ..

Az érdekes leletet különben a csendőr- 
sóg felküldötte a Magyar Nemzeti Múze­
umba, amelynek bizottsága most megfogja 
vizsgálni a nagy értékű leletet.

Pártunk bálja.
Már nagy részben szétküldötte 

a debreceni függetlenségi és 48-as 
párt az idei bálra szóló meghí­
vóit.

Á diszes meghívó szétment a 
városban a párttagok családjaihoz, 
szétment a vármegye függetlenségi 
polgáraihoz, sőt elkerült az ország 
különböző részeibe s hirdeti, hogy a
Debreceni függetlenségi és 48-as 

párt
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Az „Arany-Bika“ szálló disztér- 
meben

Zártkörű táncvigalmat rendez.
Örömmel olvassák mindenfele 

a párt-báli meghívót, amely a hires 
— hagyományos bál napjáról tudó­
sit. Szív szorongva várják a leányok 
és az ifjak a nehezen közeledő es­
tét, mert tudják,^ hogy erről a leg­
kedvesebb em ékkel távoznak el, 
óhajtva várják a szülők a bál nap­
ját, hogy a gyönyörű táncokat 
lejtő gyermekeikben gyönyörködhes­
sen- k.

Nem sokáig kell már várni, 
eljön a nagy nap, eljön az örömmel, 
a vigasságnak napja.

— Kassa főispánja nálunk. Szalay 
László, Abauj-Tornavárrnegye és Kassa sz, 
kir város főispánja ma Debrecenbe érkezeti 
s pár napot itt fog tölteni rokonai körében,

— Katonai hir. Dobay Ödön magyar 
királyi honvi dszázadost a király a magyar 
kir. testőrséghez, testőrnek nevezte ki.

— Sok pályázó a postán. A keres­
kedelmi miniszter körrendeletét adott ki az 
összes posta- és lávirdaigazyatóságokhoz, hogy 
a jövőben nem részesíthetik e őnyben a ki­
szolgált altiszteket, mert a po-ta- és távirda- 
hivataloknál oly nagy a tanfolyamot végzet­
tek száma, hogy a kiszolgált altisztek miatt 
nem lehet őket mellőzni.

— A Bolyaiak szobra. Marosvásár­
helyről jelenük: Marosvásárhelyen országos 
mozgalom indult meg, hogy az ottani ref. 
kollégium világhírű tanárának, a „Tenta- 
men“ szerzőjének, Bolyai Farkasnak és fiá­
nak, Bolyai Jánosnak, az „Appendix* szer­
zőjének, közös szobrot emel. Az újonnan 
épült marosvásárhelyi ref. főiskolát Bolyai- 
kollégiumnak nevezik el. A két Bolyai mü- 
vérről külföldön több mint 700 mü jelent 
meg. A mozgalmat a Magyar Tudományos 
Akadémia is támogatja.
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— A Szent Erzsébet Egyesület j 
„Ibolya“-bálja. Fényes sikerűnek ígérkező ! 
but rendezésen fáradozik a Szent Erzsébet j 
Egyesület elnökség. A bál igen kedves elne­
vezést kapott az „Ibolya“-bM elnevezésben, 
melynek jellege abban fog állani, hogy az 
összes megjelenők kötelesek pár szál ibolyát 
feltüzni. Nagyszámú rendezőség, akiknek a 
siker biztosítása érdekében, amely rendező­
ség már megkezdte munkálkodását s teljes 
erővel azon van, hogy az Egyesület bálját a 
szezon egyik legelső és legjobban sikerült 
báljává tegye.

— A debreceni tanári kör ülése. A
debreceni tanári kór ma délután 4 órakor a 
ref. főgimnázium tanácskozó termében ülést 
tart, melynek tárgyául két felolvasás szol­
gál. Az egyik fölolvasó Nyáry Béla, a szabad 
iskolai előadásaiból is ösmert fizika tanára 
a „Természettan 1 gujabb haladásáról“ tart 
fölolva-ast. A másik felolvasás a böször­
ményi főgimnázium math, tanára Marschalkó 
Gusztáv ped g „A mathemaukai tanítás re­
formja“ cimu tanúimé yat olvassa föl. Mind­
két fölolvasás a szakkörök elérne érdeklődé­
sére tarthat számot.

— Elhunyt matróna. Egy áldott jó- 
lelkü asszony hunyta le tegnap örök álomra 
szemét: özv. Yiragh Nándornó szül. Vesz- 
premy Jozefa. Az ősz, nyolcvanéves urasz- 
szony régebb idő óta súlyos betegségben szen­
vedett, mig végre megváltotta a földi kínok­
tól a halál. A család a következő gyászjelen­
tést adta ki: A B. F. T. R A. Veszprómy 
János kir. kuri.d nyug. tanácselnök, Ve-z- 
prerny László úgy a magok, gyermekeik és 
unokáik, valamint az összes rokonság nevé­
ben mély fájdalommal jelentik szeretett jó 
testvérüknek özv. Virágh Nánd >rné szül. 
Veszprómy Jós fa asszonynak folyó hó 13 ik 
napján, hosszas gyengélkedés után, 80 éves 
koiában történt gyászos elhunytál. Temetése 
f. hó 15-ón d. u. fél 3 órakor az Egvmalom- 
utcai 7. számú házunktól a Kőtemplomban 
tartandó imával a Kossuth-u'.cai temetőben 
megy végbe és arra rokonainkat, barátainkat, 
általában az e.hunyt jóakaróit bánatos szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1910 január 13. 
A temetést Dankó M. u óda : Dankó Béla 
temetkezési intézete rendezi.

— A kivándorlók 1909-ben. Fiúmé­
ból jelentik: A revhivatal k mivatása szerint 
1909 ben huszonöt hajóval 37.924 kivándorló 
indult Amerikába. 1200ö kivándorlóval több, 
mint 1908 ban. A kivándorlók legnagyobb 
része magyar és horvát volt

— Mosogató rongy a hurkában. Al-
mási Jenő homok-utcai cipószmester tegnap 
reggel elment a hentesboitba s egy kiló hur­
kát vett. Hazavitte s felesége megfőzte. Ami­
dőn beleharapott a pompás eledelbe, a foga 
megakadt olyan tárgyban, amit szétrágni 
nem volt képes. Szétbontotta a hurkát s leg­
nagyobb ámulatára egy 20 cm. hosszú mo­
sogató rongyot húzott ki. Almási Jenő men­
ten rendőrurvoshoz vitte a hurkát s a benne 
talált tölte éket. Dr. Vargha Emil jegyző­
könyvet vett fel s azt Almási a rendőrségre 
vitte. Az eljárást megindította a rendőrség.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyaköntegnapi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelenlettek be : 
Góvay Emma ref. 2 hónapos, özv. Virágh 
Nándornó ref. 80 éves, Tóth Bálint ref. 59 
éves, Horváth Ilona r>f. 16 éves, Kovács 
Zsuzsánna ref. 25 éves, Varga Ferencnó rét. 
23 éves, Csehi Józsefné róm. kath. 39 éves, 
Bányász Juliánná ref. 5 napos, özv. Kovács 
Jánosnó ref. 64 éves.

— Rendőri hir. (Három kilogram 
ólom.) A rendőrség bűnügyi osztályán ma 
feljelentést tett Bakos István kereskedősegéd 
Sestina Lajos nevében, hogy ismeretlen tet­
tes üzletéből 3 kgr. < lmot ellopott és azt 
Burg Ignác bádogos iparosnál értékesítette. 
V rendőrség megindította az eljárást.

— A csizmadiák balja. A debreceni 
csizmadia társulat tagjai között alakult te­
metkezési egylet 1910 február 5-éu, szomba- 
’on a „Korona“ dísztermében fennállása hu­
szadik évfordulója alkalmából zártkörű lánc­
vigalmat rendez. Kezdete 7 órakor. Belépti- 
rlij tetszés szerint. Hölgyek részére díszes 

liierend halokiól a rendezőség, ételekről a
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vendéglős gondoskodik. Rendező bizottság . 
Szabó József elnök, Szabó Sándor jegyző, 
Debreczeni Károly pénztárnok, Nehéz Józset 
ellenőr. Rendezőség: Bakóczi János, Baróihi 
István, Bihari Mihály, Illyés János, Juhász 
József, Király Gyula, B. Nagy Ferenc, 
Nehéz József, Sápi István, Sz. Szabó József, 
Szító Sándor, Zeke Lajos. %\r!cl!e?" 
dező Schaf János. Zenész Veres lom es 
zenekara.

— Az operaházi sztrájk. A sztráj­
koló kardalosok ügyeben ina egy óráig nem 
történt fordulat. Ma délben járt le a határ­
ideje annak a negyvennyolc órának, amelyet 
a színházi törvényszék Ítélete a sztrájk abba­
hagyására adott a kardalosoknak. A sztráj­
kolok közül azonban mindeddig s tiki sem 
irta alá a kitett ivet. A kardalosok négyes 
bizottságát ma déli fél 1 órakor fogadta Me- . 
szaros Imre igazgató s megkezdjék velők a 
tárgyalásokat.

— Eltűnt kereskedő. Aradról jelen­
tik: Roth Bernáth soborsini (Arad megye) 
gazdag kereskedő nyomtalanul eltűnt. Az 
idős ember egv héttel ezelőtt leányához Kas­
sára utazott. "Tanuk álli'ása szerint Róth 
Szolnokon kiszáll, hogy Hatvan feié utazzék, 
de Szolnokon nyoma veszett. -- Azt hiszik, 
hogy Róth bűntény áldozata lett, mert sző- 
bÁtiis tuiipspn ki van zárva.

— Beton-járdák Tetétlenen. Tetét- 
lenről jelentik: Ma tartotta a leielleni kép­
viselőtestület rendes közgyűlését. A közgyű­
lésen a képvisolötesiület nagy szótöbbséggel 
elhatározta, hogy a köz-égben és gróf Z ehy 
G za kertjében betonjárdákat kószittet. Úgy 
Iá szik, hogy a letétiem képxi előtestület 
megérti a haladó kor szellemét s nem zár­
kózik el az uj kor vívmányai elől, legalább 
a képviselő estület ez újabb határozata erről 
tesz bizonyságot.

— Tombolaest. A jótékony nőegylet 
január 15-ón tartandó táncmulatsággal egy­
bekötött lombolaestólye iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy a vidék is foglalt le jegye­
ket és tombolakártyákat. A nőegyleti mu­
latságoknak oly jó hírük van, hogy mind­
azok szives örömmel keresik fel, akik szó­
rakozni szeretnek és a jótékonyságot elő­
mozdítani készek. A rendezőség faradhatat 
lanul dolgozik a mulatság sikerén és szor­
galmasan rendezi a tombola tárgyakat, 
melyek meglepetés számba fognak menni 
nemcsak Ízléses kivitelük, hanem érté­
küknél fogva is. A tombola után tánc 
lesz. Hogy a nyeremények kiosztásá­
nál semmi kedvezés vagy igazságta­
lanság ne történjék, a tombolatárgyak 
ambo, terno, quaterno és quinterno csopor­
ton kint számmal lesznek megjelölve és a 
szerencsés nyerők a tombolatárgyakra jelzett 
számokra húznak és azt a tárvyat kapják 
meg, melvnek száma a kihúzott számmal 
egyezik. Hogy maradjon idő a táncra, felkérjük 
a t. közönsége’, hogy móltóztassanak este 
8 órára megjelenni, hogy a tombola mielőbb 
megkezdhető legyen. A páholyokban aszta­
lok lesznek, ahonnan a húzásokat szintén 
figyelemmel kisérhetik a tombolások. A be­
lépő dij 4 korona, ugyanennyi a páholy is 
azzal, hogy a, páholyba lépők személy jegyet 
is váltanak. Ételekről, italokról Németh And­
rás neves konyhája és tisztán kezelt pincéje 
gondoskodik. Egy tombola jegy ára 50 fil­
lér, mely igazán cseké'ység, ha a tombolatár­
gyak értékét megfigyeljük. A rendezőség felkéri 
a választmányi tagokat, kiknél még vannak 
tombolagyüjtő ivek, hogy azokat és az ive­
ket, esetleg a begyült, pénzt szíveskedjenek 
az elnök lakására (Póterfia utca 14.) mie­
lőbb beküldeni, valamint az eladott tombola­
jegyek árát is, mivel a január 15. déli 12 
óráig be nem küldött jegyek eladottak­
nak fognak tekintetni és az átvevők ter­
hére iratainak. Tombolajegyeket lehet venni 
a mulatság estéjén a pénztárnál és a torem- 

I ben A tombolakártyák különböző színűek, 
i de valamennyire jelezve van szalaggal, hogy 

azok csak ezen estén játszanak. Mivel pedig 
költségkímélésből az egylet külön meghívókat 
nem bocsátott ki, ez utón hívja meg váro­
sunk minden nemes ügyért buzgólkodó kö­
zönségét, — Végül mivel a tombolajegyeken 

I kívül semmi elárusitás nem lesz, senkinek 
! sem fog a mulatság sok pénzébe kerülni ölj 

oson és kollente en fog mindenki mulatni.

— üstökös. A franciaországi Lile vá­
ros felett januar 11-én este óriási nagyságú 
üstökös jelent meg. Majdnem másfél óráig 
tartott, mig eltűnt.

— A szocialisták tüntető felvonu- 
lása. A fővárosi szociáldemokrata part pén­
teken reggel jelentette be a főkapitánynak, 
hogy vasárnap nagy tüntető felvonulást tart 
az általános választói jog érdekében a fővá­
ros utcáin, utána pedig nagygyűlést a Tat- 
tersalbun. Hosszú idő óta ez az első tüntető 
felvonulás.

A függetlenségi párt báljaja- 
nuár hó 22-en este nyolc órakor 
lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében. A rendezőség nagy 
szorgalommal készíti elő a bálját, 
hogy a sikert biztosítja.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Debrecen város építési szabály­
zata árát a vár si tanács legutóbbi g\ülé­
sében 2 koronára szállította le és ennyiért 
kapható Hegedűs és Sándor könyvkiadó- 
hivata ában. Kossuth-utca 11. Telefon 54.

—- Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme 
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cím (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

IU az ideje annak,
hogy előfizessen a

„HDetore ezen1 ‘-re.
Előfizetés

egy negyedévre........ 3 — K
vidéken ............ 4'80 „

félévre .................. 6 — „
vidéken............. 9 — ,

egész évre .............12'— „
vidéken .............18'— „

Romantikus szerelmi 
drama.

Agg kapitány, virágzó hajadon.
Debrecen, január 14.

Trubadúrok korúban történtek 
csak ilyen romantikus történetek. 
Lágyszívű, epekedő ifjak és érzé- 
kenylelkü hajadonok szerelmi tör­
ténete szövődött olyan megejtő fi­
nomsággal, amilyenekért mostaná­
ban, az élet vadtülekedósének a kor­
szakában hiába sóvárog gyönge- 
szivii, könycsorgató emberek fan­
táziája. Hajdan, régesré<ren, lovagok, 
trubadúrok, minnesengärerek kor­
szakában mások voltak a lelkek. 
Ma durvák, érzéketlenek a lelkek, 
a mélyükön nem fakadnak föl bá­
natos illatú virágok, amelyeknek 
szomorú hervadása meg tudna ri- 
katni őszhaju matrónákat,szűz leány­
sziveket és epekedő ifjakat...

És mégis történnek csodák. — 
Vannak még romantikus szerelmi 
történetek. Kivirágzott egy ilyen 
fájdalmas történet. Spanyolország­
ban, a tüzes szivek, a nagy szerel­
mek hazájában. A hősei: egy ago 
kapitány és egy virágzó haladon. 
Salgado az agg kapitány neve, 
a virágzó hajadon: Grus Mária. — 
Nagyon szerette egymást az agg 
kapitány meg a virágzó hajadon. 
Leírhatatlan volt a szerelmük.
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És a leány szülei — ez a törté­
net szomorúsága — hallani sem 
akartak a nagyon is egyenlőtlen 
korú házasságról. Erre aztán köny- 
f,iV»s7tó tragédia következett. Az 
La mankón járó, rokkant kapitány 
pfvezelte szive királynőjét a teme- 
tőbe Érzékeny könysirások, lázas 
zokogások után elbúcsúztak egy­
mástól. A rokkant kapitány, szerel­
mében boldogtalanul, végrehajtotta 
a borzalmas tettet: agyonlőtte a 
szépséges hajadont, a gyönyörű 
Grúz Máriát, aki olyan virágzóan 
szép volt, mint a harmatos fehér 
rózsa, amelyre a hajnal szűzi pir- 
kadása hinti rá misztikus fényessé­
gét. Meghalt a szépséges Grúz Má­
ria. Az agg kapitány átölelte halott 
szerelmesét, megcsókolta a sziiz aj­
kát és aztán önmagát lőtte agyon.

SZIMHAZ
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szombaton, 1910 január 14 én 
Újdonság!

Botrány.
Operett.

Holnap, vasárnap, január 15-én 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal

Tatárjárás.
Operett.

Este hét órakor rendes helyárakkal
Botrány.
Operett.

* Újdonságok. A , legközelebbi pre­
mierjei a színháznak az Édes Grisettek ope­
rettje egy felvonásban. A Szent hazugságok 
színmű i felv. Szatmáritól és az A has vér 
dráma 1 felv. Heyermanustól.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap dél 
után 3 órakor mérsékelt helyárakkal a Kál­
mán—Bakonyi-féle világhírű daljáték kerül 
színre a Tatárjárás. Miza M áron ót ezúttal 
Zilahynó adja, a többi szereplő az ismert esti 
előadás szereplői. Este rendes helyárakkal a 
Botrány, Bataille szenzációs színmüve kerül 
színre másodszor.

* Baba. Audran bájos zen éj ü operett­
jét eleveníti fel az igazgatóság. Érdekes ven­
dégjátéka lesz az estnek Unger Mariska 
kisasszony a szín. akadémia végzett növen­
déke, aki a Baba címszerepében lép fel elő­
ször.

Egy ezredes bemutat­
kozása.

A kitől tanulni lehet.
Debrecen, január 14.

Az aradi 33. gyalogezred újonnan ki­
nevezett parancsnoka, Barbini Sándor ezred- 
des, aki most foglalta el állását, föltünóst 
keltő beszéddel mutatkozott be az ezred tisz­
tikara előtt. Katonától meglepő eszmékkel, 
mélyenjáró gondolatokkal tette szenzációsan 
tartalmassá beköszöntő beszédét. Ezt a szó­
noklatot ki kellene nyomatni és el kellene 
küldeni minden kaszárnyába, hogy tanul-

jrínak belőle. Mert ha az a szellem, amelyet 
Barbini Sándor ezredes megszólaltatott, gyö­
keret verne a katonaság dohos szellemében, 
akkor a katonaság és polgárság közötti vi­
szony nem olyan lenne, mint amilyen ma.
Az ezredes beszédét itt közöljük:

— Uraim ! Az én fölfogásom szerint a 
tiszt béke idején nem lehet más, mint a nép 
nevelője. Ez az ón programmom s ebből ön 
ként következik, hogy az ezredben elvárom 
mindenkitől, hogy a leghumánusabban, a 
legnagyobb türelemmel végezze szép föl­
adatát. Ha ez a fölfogás átmegy az önök 
gondolkozásába is, akkor nem lehet szó ka­
tonai brutalitásról, a hatalommal való visz- 
szaólésről. Az a csapat, amelyet ilyen gon 
do kodásu tisztikar nevel, fölösleges túlter­
helés és kínzás nélkül is megállja majd a 
helyét a csatatéren is. Óhajtom, hogy a 
tisztikar gavalléros lelkületű, gondolkodású 
férfiakból, testvéri szeretőiben élő baj társuk­
ból álljon. A lélek nemessége tüntesse ki 
önöket. ígérem, hogy a legnemesebb törek­
vésem lesz az önök gondolkodását, lelküle­
tűt megismerni. Nem az ezredparancsnok 
hivatása, hogy a tiszti sapka magasságát 
méregesse, hanem, hogy emberies, felvilá­
gosult. korrekt szellemet követeljen, de ne­
veljen is. Én szigorú parancsnok leszek. 
Megkövetelem a pontosságot, de gyűlölöm a 
kicsinyességet. Pontosság alatt értendő az 
én értelmezésem szerint, hogy semmit sem 
hamarább, semmit sem később. Nincs annak 
értelme, hogy például, mikor reggel nyolc 
órakor kell állani az ezrednek, akkor már 
negyed nyolc órakor kiparancsolják és há­
romnegyed óráig fárasztják. Ez elkedvetle­
níti, munkával terheli a legénységet és a 
tisztikart is. A szolgálati ügyek gyors elin­
tézését elvárom, bár egyáltalán nem óhajom 
a sürgetés. Minden embert a maga lelkiis- 
merete, becsületérzése ösztökél munkára.

Az ezredes külön beszédet intézett az 
altisztekhez, akiket arra intett, hogy egymás 
között és a legénységgel mindig müveit em­
ber hangján érintke zenek és kerüljék a 
durvaságot és trágár beszédet.

dórral a képviselőház elnökével, 
Polónyi Dezső pedig Kossuth Fe­
renccel tárgyalt és sikerült nekik 
megegyezésre jutni.

Közösen elhatározták, hogy va­
sáru ap este pártlakomát rendeznek, 
amelyen a párttestvériséget kifeje­
zésre juttatják.

Az egyesülésről folyt a szó a 
pártkörökben ma este. Kossuth Fe­
renc szívesen egyesül, ha az egye­
sülés nemcsak formai, hanem ér­
zelmi közösségen alapuló lesz. Justh 
Gyula szerint a függetlenségi párt­
nak csak oly alapon szabad az 
egyesülésbe belemenni, ha az összes 
elvek épségben tartatnak.

Budapest, január 14. Khuen-Hóderv&ry 
Károly gró; a holnapi nap folyamán meg­
szerkeszti azokat az előterjesz; éseket, 
lyeket az uj kabinet bemutatásakor a király
előtt teend. , . . ,

Az uj kabinet, melynek tagjai már 
nagyrészt ismeretesek, vasárnap utazik 
Bécsbe. A régi kormány felmentése e az uj 
kormány kinevezése a hivatalos lapnak egy 
hétfői külön kiadásában fog megjelenni. Ek­
kor teszik le az esküt az uj miniszterek, míg 
a régiek kedden búcsúznak el a királytól.

Budppest, január 14. A kabinet kiegé­
szítése iránt Hóderváry ma még mindig tár­
gyalt Kabos Ferenccel, gróf Zichy Jánossal 
és Sándor Pállal, de egyikük sem fogadott 
el miniszteri tárcát. Sándor Pál kijelentette, 
hogy a kormányt támogatni fogja.

Budapest, január 14. A néppárt három 
tagja járt ma este fenn a Kossuth és a füg­
getlenségi pártkörökben és pedig Beniczky 
Árpád, Szmrecsányi György és Zboray Ala­
dár. Kérték Justhot és Kossuthtot, hogy haj­
landók volnának-e az ó-szabade vuekkel szem­
ben ellenakcióba lépni. Mindkét vezér szinte 
egyértelműen azt felelte, hogy ez ma8“tóJ 
értetődik, mert a függetlenségi pártoknak 
szembe kell helyezkedni Hóderváryval.

A néppárt hangulata is kedvezőtlen 
tehát a granicsárral szemben, az alkotmány- 
párt van még várakozó álláspontban addig, 
araig Khuen programmj fit meg nem ismeri.

TÁVIRATOK.
Justh és Kossuth közeledése.

Az egyesülés küszöbén.

Héderváry munkája ellen.
Budapest, január 15.

A hatvanhetes pártok felébresz­
tésével és a rohamosan közeledő 
veszéllyel szemben a függetlenségi 
pártok a tömörülés, az egyesülés 
útjára léptek.

Justh Gyula és Kossuth Ferenc 
előtt felvetették az egyesülés kér­
dését már napokkal ezelőtt s a két 
vezér egyike sem idegenkedett az 
eszmétől.'Most pedig, amikor He- 
derváry Károly gróf oly vehemens 
erővel készül fellépni, a partok 
annyira közeledtek, hogy a mai na- 

on már tárgyalások is folytak a 
ibékülés körül.

justh Gyula délelőtt Gál Sán-

A királyi kép megsértése.
Budapest, január 14. A rákospalotai 

Wagner-féle gimnáziumban a hetedik osztály 
tanulói a király arcképét a múlt héten meg­
csonkították, majd összeszakgatták. Az eset 
miatt szigorú vizsgálatot indítottak. A dtáko 
tagadnak mindent.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 14.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Szilárd irányzat mellett jelentéktelen 
forgalom 5 fillérrel drágább árakon. Egyéb 
gabonanemek szilárdak. Idő : esős.

Búza áprilisra........................ 14 31—82
Búza májusra

l

Búza októberre . 
Rozs áprilisra • 
Rozs októberre. 
Zab áprilisra . 
Zab októberre • 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

1408-09 
1V98-99 
996-97 
897-98 
7.66-69 

0000-00 
671—72 

13 65 -75

BISOTHKA ISTVÁN
epitóss, építőmester.

Kitalál)»:
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
g Betörés egy öltözet ruháért. Si­

pos Bálint 31 éves rovott múltú egyén a 
múlt év december 24 ón Htdházon tartóz­
kodott. Ruházatát nagyon megviselte a sors 
8 ezért bűnös utón szerzett magának egy 
öltözet ruhát. Éjjel betört a Csapó László 
hadházi gazda szőlőjén levő épületbe s on­
nan' egy öltözet ruhát ellopott. Nem sokáig 
viselhette azonban a könnyű utón szerzett 
öltönyt, mert a lopásra rájöttek s a nyo­
mozó csendőrök másnap megtalálták Sípos 
Bálintnál a ruhát. A póruljárt tolvaj felett 
ma Ítélkezett a debreceni törvényszék Hoif- 
mann József táblabiró elnöklete mellett s 
6 havi börtönre ítélte a betörő ruhatolvajt. 
Az ítélet jogerős.

6 Az esküdtek főlajstromának foly­
tatása. Az esküdtek névsorának megkezdett 
névsorát az alábbiakban folytatjuk: Rankay 
Béla kereskedő, Rácz Sámuel kovács, dr. 
Reichardt Manó ügyvéd, Riesz Henrik 
kocsigyáros, Rose Dezső aranyműves, Rjsen- 
berg S mon kávés, Rosenberg Molnár J. 
szállító, Róth Antal kereskedő, Rőhlig Ede 
vendéglős, Salánki Mihály gazda, Sarkadi 
István birtokos, Sámy Béla bizt. hivatalnok, 
Sepsy Kálmán bizt. hivatalnok, SchuffJános 
táncmester, Seress Lajos birtokos, Seress 
János gazda, Serly Gusztáv számtiszt, Sipos 
Bálint gazda, Soltész István bérlő, Somosi 
József vállalkozó, Sós István sertóskeres- 
kedő, Stark Ignác kereskedő, Strébeli Lajos 
hentes, Suba István bormérő Sümegi Béla 
kereskedő, Szabados Ferenc sertés keres­
kedő, Szabados Vilmos vállalkozó, Szabó 
Bálint gazda, Szabó Gábor segédtanár, Szabó 
István papír kere-kedő, Szabó Lajos nyug. 
igazgató, dr. sz. Szabó L. ügyvéd, Szabó ' 
Mihály ács, Szabó Miklós táncmester, Szabó 
Sándor csizmadia, S. Szabó József tanár, 
Szabó József gazda, Szabó J. kerékgyártó, 
Szathmári G. gazda, Szathmári M. hentes, 
Szathmári P. ács, Szathmári József szűcs, 
Szász Lijos nyug. tanár, Szegedi József 
hentes, Szenes János kereskedő, Szepesi Pé 
tér ács, Szerencsi Ferenc csizmadia. Szegál 
Zsigmond fakereskedő, Széli Géza ipari üz­
letvezető, Szikszay Géza ópitósz, Szilágyi 
Gábor kereskedő, Szilágyi Mihály gazda, 
Szilágyi Sándor gazda, Szilágyi János 
Szilágyi József gazda, Szító Sándor gazda, 
Szőke Ferenc birtokos, ifj. Szőke József tí­
már, Sztraka József bormérő, Szües Ferenc 
gőzmalmi hivatalnok, ifj. Szües István gazda, 
Tuffler Ignác gazda, Takács Ferenc nyug. 
mérnök, Tamás Ferene gazda, Taisz Arthur 
papirkereskedő. Tiszai Imre gazda, Tokaji 
János hentes, Tolnai Dániel kereskedő, Tolvaj 
József gazda, Taubinger Ignác gazda, Tóth 
Bálint gazda, Tóth Gergely magánzó, Tóth 
István bormérő, Tóik Kálmán kereskedő, 
Tóth Kálmán szabó, Tóth Sándor birtokos, 
Tóth János gazda, Tóth József sertéskupec, 
Törő Imre vendéglős, Trásy Géza földbirto­
kos, Ungvári Andor gazda, Ungvári János 
bormérő, U*zó István gazda, Újvári György 
kovács, Zavalzky Leó kereskedő, Zeílinger 
Ede cimfestő.

8 A csavargó bűne. Kanca István 
20 éves nádudvari születésű legény hamar 
megunta a tisztességes foglalkozást. Munka 
nélkül csavargóit a debreceni utcákon. Egy­
szer aztán mégis megszállta a lelkiisme- 
ret. Beállott Derecskére kocsisnak. Csak­
hogy itt sem sokáig becsülte meg ma­
gát, könnyelmű életmódot folytatott s 
Nagy János gazdájától egy lópokrócot lopott. 
A lopás után megszökött, de a csendőrség 
elfogta. Bűnéért ma állott a debreceni kir.
1 xrtVtn7SZékielű-tt,,amely az olzüllött csavar­
gót három havi fogházra itólte. Az Ítélet 
jogerős.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala ’

Degenfeld-tér 2. sz.!

és gém
(Gabelsberg rendszer, 
magyar-német leve­
lező és vitairás) ==

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület 
vizsgáló-bizottsága ál­
tal előadásra képesített 
tanerő vezetése mellett

4 hónapos
tanfolyamokat

szervezünk,

Msíijí 1910 január hí Ifi-í
cégünknek ezen célra 
jól felszerelt tantermé­

ben.
Jelentkezések eszkö- 
zölhetők a tanfolyamra

íi. 10—12-ig L 0.3—6 őriig.
Mérsékelt tandíj. Mérsékelt tandíj.

„MERŐJE,“
összes rendszerű Író­
gépek, műszaki vállalat.

Telefon 5—40. Ttlcfon 5 - 40.

DEBRECZEN,
Arany János-u. 2. szám
6 Bejárat a II. kapun.

IMII

regént csarnok.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Tekintete a tűzre tévedt. A papír fekete 
és fehér hamvai még mindig a kandallóban 
szállongtak. Látta, mikor reggeli alatt leve­
let hoztak nekem. Sdjtette-e, mit tettem?

Nem szólt semmit, csak komolyan a tűz 
előtt megállt és belepillantott Aztán köze­
lebb lépett és szemem közé nóze't. Úgy hi­
szem, nagyon halvány voltam. Első szavai­
val hogylótem felől tudakozódott.

Elhatároztam, hogy még a legcsekélyebb 
dologban sem fogom őt megcsalni.

— Csak kissé ideges vagyok, Eustace, 
— felelem, — Ez az egész.

Ismét rám tekintett, mintha várná, hogy 
többet is mondjak. Én hallgattam. Mollz<e- 
bóből elővett egy levelett és előmbe tette, 
ugvanazon helyre, hol pár percczel ezelőtt a 
vallomás feküdt.

— Én .is leve'et kaptam ma reggel, — 
mondá. — És én, Valéria, nem titkolok előt­
ted semmit.

Megértettem a szemrehányást, mely fér­
jem utolsó szavaiban rejlett, de nem iskisé- 
reltem meg a feleletet.

— Azt kivánod-é, hogy elolvassam? — 
volt egész válaszom, mig az asztalon fekvő 
borítékra mutattam.

— Már megmondtam egyszer, hogy nem 
titkolok előtted semmit. — ismétlé. — A 
borítók nyitva van. Nézd meg, mit tartalmaz.

Elővettem s benne nem levelet, de egy 
skót hírlap nyomtatott hasábját találtam.

— Olvasd el, — szólt Eustace.
Elolvastam a következőt:
„Sajátságos események Gleninchen.
A mindennapi élet egy regénye látszik 

fejlődni Macallan ur falusi birtokán. Titkos 
ásatások történnek a .. • találják ki hol ? ha 
olvasóim m >gbocsátják a költőietlen célzést,
kimondjuk hol,------- a — szemétdombon!
Igen, épen ott és nem másutt I Valami min­
denesetre felfedeztetett, de senki sem tudja, 
hogy mi. De annyi tény: — hogy hetekkel 
ezelőtt két idegen megérkezett Londonból és 
tisztelt honfi ársunk, Playmore ur felügyelete 
alattéjj 'knappal dolgozott a gleninohi könyv­
tárban, zárt ajtók mellett.

(Folyt, köv)

fi ot<Éirol^ 2
.GAZDÁK!
1 p Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­

jenek árjegyzéket európuszertehirneves

magánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobliokról. Teljes oséplökészletok 1

WWt«I'V I ill im.wiiiWPSKjh,

Benzinmotoros kőtflrő, faapritó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Sztvógáztelepek.

Kellner és Schanker
BUDAPEST, V. kor., Aultoh-utoa 8. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. T6

« 3K £& «k 1» ^ A*.
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Szőnyeg,
függöny, Stores, Bonnes fcnnes, 
jenese: takaró, yígy- és asztal­
terítő, flanctl-takaró, paplan és 
, matrácz nagy raktár

Sonogin és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debrecen

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

SS

oX>ca

IfmmlUlw Fnil*«
ÉÉMHíÉWéijf ikíÉÉJ ááAáUá y

főutezai üzletébe
megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő ára.

<TQ
CD
KJ

Vendéglői és kávéházi (elszerelések

Izei jgyomonoeseMlyagés 
béUduUatmaJmálaala- 

minixisthma, bronchiale, 
Iwszoé/ujesJiiigtjSGvxts
diathesis jüsdeibew.

Debreczenben kapható:
KOKlISEK GÉZ-’-A-

l< fűszer- és csemege kereskedőében 
L DE EPEC2EN, Kossuth-utca.

SZABADALMAK,
II védjegy- és mlntavédelem, az összes kultur- 

államokban

GUSZTÁV BÉLA SkKfiöJBS
Budapest, VII., Erzsébet-körut 13.

Telefon 172-74. 16

J vje s/^e e/^e

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 4Va% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessej, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
sasagok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz 
Intek- kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADLiER és SINGER

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

feustein.

lashajló labdacsai

31

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság. 

Budapest, József-körut 21.

(Neustein Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden.k&utajal-, 
katresitől, » legjobb sikerrel használják ez 
altost Uántalmainíl, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb éa al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 16 pilula tartalommal 80 fillér 
egy tekeres 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A péz előre küldése mellett bórmeelve.
. .X 0 I Utánzatéi óvakodjunk 

''Vda- „Neustein Fülöp 
hashajtó pilulait“ tessék kérni I 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejegyzőt SzentX-ipót 
védjegy a Philip Neustem -gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.
Neustein Fülöp gyógyszerára, $z. Llpót- 

hoz. Wien, Plankengasse 6.
Kapható rebreczenben: Tóth Béla, Mlhilovits Jenő, 

Muraközy László, Aranyi A. gyógyszereszeanél.

Budafok.
VtZÍRDOYHÖKSÉO: RUDA ÍS BlOCHWAMtl. BUDAPEST.

j tT i r T T T T T T T T T t T T ! í j

Versenytárgyalási hirdetmény.
Báránd község elöljárósága ezennel felhívja a vállalkozó építő 

iparosokat, hogy az építeni szándékolt községházára nézve írásbeli -zárt 
ajánlataikat íolyó hó 39-én délután 6 óráig a községi elöljáró­
ságnál az előirányzati összeg 5 százalékát képező óvadékkal felszerelve 
adják be. Terv és költségvetés s részletes feltételek a községházánál a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az előirányzati összeg: 39,902 K 42 fill.^
Az engedmény százalékokban tüntetendő ki.
A zárt ajánlatok folyó évi január hó 30-án d. u. 3 órakor tartandó 

nyilt képviselőtestületi közgyűlésen fognak felbontatni, de az ajánlatok 
elfogadása zárt ülésben történik.

A képiselőtestület fentartja magának a jogot, hogy a tett ajánlatok 
közül az engedményre való tekintet nélkül válasszon, esetleg újabb ver­
senytárgyalási hirdetményt bocsáthasson ki.

Pályázott vállalkozók beadott ajánlatuk által a bánatpénz elveszté­
sének feltétele alatt kötve vannak, a községre nézve az ajánlat elfogadása 
után áll be a kötelezettség.

Báránd, 1910 január 12.
Futó József,

jegyző.
Nyéki Izaxe,

főbíró.
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Ajánlat.

Biztos sikert hivatalos

akar
érh.©t ©15

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté
tenni vagy érté­
kesíteni ====

„DEBRECZEN“
apróhirdetései
""" -ULtjan

Az apró hirdetésben minden szük- 
Húees célszerű, hasznos dolgot ne: 
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül ha az 
ember bármifele állást kínai vagy 
keres bármifele terményt kmal 
vaffy keres, nyári lakást kinal vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínaija 
vatry keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.A „Debreczen“
apróhirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kinalat
és kereslet nagyarányú forgalmat. 
Azért: ha a legcsekelyebb szükség 

diktálja, tessék

a-próliircLetést
feladni a

„XDetoreozeri^-’be.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és

órák alatt átvehetik • . « Titok-
ásókra vágyó , „Bohém^élet, „iuok

tartás“ Komoly fiatal ember.

Középiskolai német nyelv tanár elvállal 
a délután folyamára tanítványokat,. Leveleket 
„Német nvelv“ jeligére a kiadóba.

Középiskolai tanulók tanítását elválalja 
eev középiskolai fiatal tanár. _ — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer. 
mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jei„ 
igével a kiadóba kerek.

Kismama. Levelét megkaptam és írtam
is rá, válaszát, várom. ..Pá. ------------ -——
" Magányos ur vagyok, nincs i^meretsé-

yz r; yss s-ö;
K dólutánaimat eltöitketném. Leveleket 
^Büszke lehet rám“ jeligére a Főpostara res­

tante kérek. _________________ _—-—-
Rnszörménvbe együtt utazott bájos fiatal

asszonykát, ki iátasa által Wki 
feldúl a, felkérem, ismeretség lehetséges e r 
Pénteken visszautazom. Szives ortesnóat de 
reczeni Főposta restante a találkozás pontos
megjelölésével Jgazjtiy^jehgere,________

CsakkTTntelligens fiatal, jólelkű árva­
leány ismeretségét óhajtja fiatal ember eset- 
eg Llelőnőét, ki németül beszél. Jelige^ 
„Komoly fiatal ember“ és csakis címmel a
k i a dóba.___________ ___ _______ —— ----------

Kedves, jóleikü, szolid lányka ismeret­
ségét keresem, csak teljes névvel ellátott le­
veleket akceptálok. Titoktartás biztosítva 
- Leveleket „Igaz férfi“ jel gore a kiadóba
kiadóba kérek._________ ___________ _______ _

Bohém lelkű, ideális, magányos asszony 
vagy leány meleg barátságát óhajtja egy 
szomorú, barna, bus legény. Leveleket a 
kiadóbs kérek .Bohém“ jeligere

Saját kezelésű kitűnő ó- és uj borok a 
helyszűke miatt olcsón eladó Horváth Sán-
domái, Rákóczi-nt 41. sz. ____

„Jes“ porcellán ponder és toilet borax
arckrém kapható Vldánál, Városház alatt.
" Sajat termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám,
Debr°czen._______________________ _

Borsos féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.__________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó._____

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
anró a költség!

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott“ jeligére a kiadóba
és e lapban jelezni kérem. ___—_—

Akar ön ismeretséget kötni, úgy tordu - 
jón lapunk „Levelezés“ aprohndetesehez.
ámmommmmm

N© pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akarv^roJnijaWt;
A helyett, hogJEBe^£CZEN“ apróhirdetései kö- 
^er^.^évDef S a legjobb ajánlat<*at_

£hLioresiofc.
Keresek május 1-re 2 szobás, modern 

utcai lakást. Leveleket ármegjelöiéssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.__________

Kulcsár, szőllőkezelő-vincellér iskolát 
végzett, 3 óven át nagyobb uradalomnál 
mint kulcsár és szőllőkeze ő volt alkal­
mazva, megbízható, keres megfelelő áiléet. 
Fizetési megjelöléssel leveleket „Kulcsár 
j ]igére a kiadóhivatal tovább't.
Ügyes könyvelőnő irodában vagy üzletben 

alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

Laka».
Szlnützzat szemben KW Stnto bolt- 

helyisége májusra kiadó, 
háztulajdonossal^íiajaonossao____________—----- ————,

Ijtiirimwözőtt szoba, kuion bejárattal 
kiadó. Cime a kiadóban.

A Hmm Faipar tezv.-Ürmíg•«., —... „.■„,vegyes tűzifát |;-•

Ügyes mosónőt keresek, aki azonnal 
jelen'kezzók Burgundia-utca 9. sz. alatti laká-
somon.______ ___ ____________ —--------- ------

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos
mellékkereset. Cim a kiadóban. __________ .

Lapunk utcai elárusltásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán-

dornál Rákóczi-ntca 41.    -
Hajduhadházon az 1816. s-ámu ház, 

2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góre, nagy kert,
eladó. Értekezhetni ugyanott,   _

Egy hat lóerejű gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas - jutányos áron eladó.
Cim a kiadóban._____________________ _——-

Bihar diószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hold, 2 nagy .pmcevel, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház^hordó . 
előnyös feltételek mellett eladó. E gg
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piac u.so.
Levélbeli tudakozódásokra Pontosan válaszolun^kér- 
jük azonban a szükséges postabély g ■ Pz8iyényen 
seket postautalványnyal is lehet foladrn a « 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekbon is lent 
apróhirdetések árát mellékelni. A k*a^fbl ügetésekkel 
macának a szövegváltoztatási jogot oly »\rae\e.8e 
szemben, melyek megjelenését kizárja a h^d‘hivgtal 
talma, értelme. Bt érkezett ajánlatokat a ki » 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra meg 

postadijat küld.

aprítva
1000 ki gr. 4 felé vágva K 21 
500 . 4 - 11

1000 klgr. 5 felé vágva K 22 - 
500 - 5 „ a » 115U

A. pontos mérésért felelősséget véllslnnlr.
Telefon szám 544. Kérjük kísérletet tenni!

magaslati gyógyhe'>'>
téli sporttelep. Ki'un 
toboggán-, bobslelg^ 

----------------------- rodll- sklpályák.

Téli nintirim g?Sl«L
dovkór, légcsöhurut, asatmában szén

’ részere. —1

Tatn-Siíplak


